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1. Apertura de la sesión.
2.- Registro electrónico de asistencia. 

3.- Orden del día. 

4.- Declaración del quórum.

5.- Votación del orden del día.

6.- Decreto de inicio del Primer Período Extraordinario de Sesiones.
7.- Integración de comisión especial de cortesía. 
8.- Bienvenida a autoridades. 

9.- Mensaje de la Presidenta. 

10.- Entrega de Informe y mensaje del Presidente de la Comisión Estatal de los Derechos Humanos. 
11.- Mensaje del Gobernador Constitucional del Estado. 

12.- Mensaje de agradecimiento de la Presidenta.

13.- Dictámenes.

14.- Informe de asuntos desahogados. 

15.- Decreto de clausura del Primer Período Extraordinario de Sesiones. 

16.- Clausura de la sesión.

1. APERTURA SESIÓN.

La C. Dip. Blanca Gámez Gutiérrez, Presidenta.- P.A.N.: Diputadas y diputados, buenos días.

Se abre la Sesión. [10:10 Hrs.]

2.- REGISTRO DE SISTEMA ELECTRÓNICO.A. 

La C. Dip. Blanca Gámez Gutiérrez, Presidenta.- P.A.N.: En este momento…

Por favor tomen sus asientos para poder iniciar la Sesión. 

En este momento se da inicio al sistema electrónico de asistencia.

Recuerden que tenemos cinco minutos para realizar dicho registro en el entendido que proseguiremos con el desahogo de los trabajos para esta Sesión.

3.- ORDEN DEL DÍA.

La C. Dip. Blanca Gámez Gutiérrez, Presidenta.- P.A.N.: A continuación, me voy a permitir poner a consideración de la Asamblea el orden del día.

I.- Lectura del Decreto de Inicio del Primer Período Extraordinario de Sesiones.

II.- Designación de la comisión especial de cortesía que introducirá al Recinto Oficial a los ciudadanos Licenciado Javier Corral Jurado, Gobernador Constitucional del Estado de Chihuahua; Licenciado Julio César Jiménez Castro, Magistrado Presidente del Tribunal Superior de Justicia y Licenciado José Luis Armendáriz González, Presidente de la Comisión Estatal de Derechos Humanos.

III.- Mensaje a cargo de la Diputada Blanca Gámez Gutiérrez, Presidenta del Honorable Congreso del Estado.

IV.- Proyección de un video relacionado con el informe que presenta el Presidente de la Comisión Estatal de Derechos Humanos, sobre las actividades realizadas por el período comprendido del primero enero al treinta y uno de diciembre de dos mil dieciséis. 

V.- Entrega del informe por parte de la… del Presidente de la Comisión Estatal de Derechos Humanos a los titulares de los Poderes del Estado.

VI.- Palabras del Licenciado José Luis Armendáriz González, presen… Presidente de la Comisión Estatal de Derechos Humanos. 

VII.- Mensaje del Licenciado Javier Corral Jurado, Gobernador Constitucional del Estado.

VIII.- Receso para despedir a los titulares de los Poderes Ejecutivo y Judicial, así como al Presidente de la Comisión Estatal de Derechos Humanos.

IX.- Se reanuda la Sesión.

X.- Dictamen que presenta la Junta de Coordinación Política. 

XI.- Dictamen que presenta la Comisión de economi… Economía, Turismo y Servicios.

XII.- Lectura del Decreto de Clausura del Primer Período Extraordinario de Sesiones. 

Chihuahua, Chihuahua, veintiséis de enero de dos mil diecisiete.

4.- DECLARACIÓN DEL QUÓRUM.

La C. Dip. Blanca Gámez Gutiérrez, Presidenta.- P.A.N.: Antes de continuar con el desahogo de la Sesión y con el objeto de verificar la existencia del quórum solicito a la Primera Secretaria, Diputada Rocío Grisel Sáenz Ramírez, nos informe el resultado del registro del sistema electrónico de asistencia.

La C. Dip. Rocío Grisel Sáenz Ramírez, Primera Secretaria.- P.R.I.: La hacemos personal.

Ya verificamos su lista… su asistencia compañeros, de manera presencial.

Con su permiso, Diputada Presidenta.

Le informo que se encuentran presentes veinticinco [27] de los diputados que integran la Legislatura.

La C. Dip. Blanca Gámez Gutiérrez, Presidenta.- P.A.N.: Gracias, Diputada Secretaria.

Por tanto se declara la existencia del quórum para la Sesión del día veintiséis de enero del año dos mil diecisiete, del poder… del Recinto Oficial del Poder Legislativo por lo que todos los acuerdos que se tomen en ella tendrán plena validez legal.

5.- APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA.
La C. Dip. Blanca Gámez Gutiérrez, Presidenta.- P.A.N.: Diputadas y diputados, a fin de dar cumplimiento a lo que dispone el artículo 200 de la Ley Orgánica del Poder Legislativo, las votaciones deberán emitirse mediante el sistema de voto electrónico instalado en cada una de las curules, de lo contrario su voto no quedará registrado.

Solicito al Segundo Secretario, Diputado Jesús Villarreal Macías, tome la votación e informe a esta Presidencia el resultado de la misma. 

El C. Dip. Jesús Villarreal Macías, Segundo Secretario.- P.A.N.: Con su permiso, Diputada Presidenta.

Por instrucciones de la Presidencia pregunto a las y los Legisladores, respecto del contenido del orden del día leído por la Diputada Presidenta favor de expresar su voto presionando el botón de su pantalla a efecto de que el mismo quede registrado de manera electrónica.

¿Quienes estén por la afirmativa?

Pedimos a la Secretaria, por favor.

Aún no hay ser… no hay… 

Va a ser de manera… de manera económica favor de manifestar quienes estén por la afirmativa.

[Manifiestan su aprobación en forma unánime].
¿Quienes estén por la negativa?

¿Quienes se abstengan?

Informo a la Presidencia que se han manifestado por unanimidad las y los diputados presentes en la… en la sesión extraordinaria.

La C. Dip. Blanca Gámez Gutiérrez, Presidenta.- P.A.N.: Gracias, Diputado Secretario.

Se aprueba el orden del día.

6.- DECRETO DE INICIO DEL PRIMER PERÍODO EXTRAORDINARIO

La C. Dip. Blanca Gámez Gutiérrez, Presidenta.- P.A.N.: A continuación daré lectura al decreto de inicio del Primer Período Extraordinario de Sesiones para lo cual les pido a las señoras y señores diputados y al público que nos acompañan se pongan de pie. 

La Sexagésima Quinta Legislatura del Honorable Congreso del Estado de Chihuahua, reunida en su Primer Extraordinario Período de Sesiones, dentro del primer año de ejercicio constitucional

DECRETA:
ARTÍCULO ÚNICO.- La Sexagésima Quinta Legislatura del Honorable Congreso del Estado de Chihuahua inicia, hoy veintiséis de enero del año dos mil diecisiete, el Primer Período Extraordinario de Sesiones dentro del primer año de ejercicio constitucional.

TRANSITORIO:

ARTÍCULO ÚNICO.- Publíquese en el Periódico Oficial del Estado.

Dado en el Salón de Sesiones del Poder Legislativo, en la ciudad de Chihuahua, Chihuahua, a los veintiséis días del mes de enero del año dos mil diecisiete.

Presidenta, Diputada Blanca Gámez Gutiérrez; Secretaria, Diputada Rocío Grisel Sáenz Ramírez; Secretario, Diputado Jesús Villarreal Macías.

Gracias, pueden sentarse.

7.- INTEGRACIÓN COMISIÓN ESPECIAL DE CORTESÍA

La C. Dip. Blanca Gámez Gutiérrez, Presidenta.- P.A.N.: A continuación, me permito promo… proponer al Pleno la integración de la comisión especial de cortesía que se encargará de recibir e introducir a este Recinto al Licenciado Javier Corral Jurado, Gobernador Constitucional del Estado; al Licenciado Julio César Jiménez Castro, Magistrado Presidente del Tribunal Superior de Justicia del Estado y al Licenciado je… José Luis Armendáriz González, Presidente de la Comisión Estatal de los Derechos Humanos, para ello propongo que la comisión aludida se conforme por las y los diputados integrantes, de la Junta de Coordinación Política.

Si es de aprobarse la propuesta formulada por esta Presidencia favor de manifestarlo levantando la mano en señal de aprobación.

[Manifiestan su aprobación en forma unánime].
La C. Dip. Blanca Gámez Gutiérrez, Presidenta.- P.A.N.: Se aprueba la integración de la comisión especial de cortesía y se les solicita a sus integrantes procedan a cumplir su encomienda.

Tendremos un breve receso.

8.- BIENVENIDA A AUTORIDADES.

La C. Dip. Blanca Gámez Gutiérrez, Presidenta.- P.A.N.: Damos la más cordial bienvenida al ciudadano Licenciado Javier Corral Jurado, Gobernador Constitucional del Estado.

Al Licenciado Julio César Jiménez Castro, Magistrado Presidente del Tribunal Superior de Justicia del Estado.

Y al Licenciado José Luis Armendáriz González, Presidente de la Comisión Estatal de los Derechos Humanos.

También damos la bienvenida, en esta ocasión, al Coronel de Infantería Diplomado del Estado Mayor, Pedro Rabise  [Rabite] González, del Vigésimo Tercer Batallón de Infantería.

A las y los Magistrados y Jueces del Tribunal Superior de Justicia del Estado. 

A las y los integrantes del gabinete estatal.

A funcionarios federales, autoridades militares, integrantes de los siguientes organismos autónomos: De la Comisión Estatal de los Derechos Humanos, Instituto Chihuahuense para la Transparencia y Acceso a la Información, Instituto Estatal Electoral, Tribunal Estatal Electoral.

A las y los representantes de los medios de comunicación.

Organizaciones de la sociedad civil y sindicales.

Y en general, a las y los ciudadanos que nos acompañan.

Sean ustedes bienvenidos en esta Sesión del Honorable Congreso del Estado dentro del primer año del ejercicio constitucional de la Sexagésima Quinta Legislatura.

Nos hemos convocado el día de hoy con el propósito de que el Licenciado José Luis Armendáriz González, Presidente de la Comisión Estatal de los Derechos Humanos rinda ante este Pleno del Congreso, con la presencia de los Poderes del Estado, el informe de la Comisión Estatal de los Derechos Humanos sobre las actividades comprendidas en el período del primero de enero al treinta y uno de diciembre del año dos mil dieciséis, lo anterior de conformidad con lo que disponen los artículos 4 de la Constitución Política del Estado; 15 y 50 de la Ley de la Comisión Estatal de los Derechos Humanos.

9.- MENSAJE DIPUTADA PRESIDENTA.
La C. Dip. Blanca Gámez Gutiérrez, Presidenta.- P.A.N.: A continuación, me permito hacer uso de la Tribuna para lo cual solicito al Primer Vicepresidente… perdón, a la Segunda Vicepresidenta de este Congreso, a la Diputada María Antonieta, para que ocupe la Presidencia.

Muy buenos días.

Licenciado Javier Corral Jurado, Gobernador del Estado; Licenciado Julio César Jiménez Castro, Presidente del Supremo Tribunal de Justicia; Licenciado José Luis Armendáriz González, Presidente de la Comisión Estatal de los Derechos Humanos; diputadas y diputados, y personas invitadas que nos acompañan este día.

Hoy recibimos, en el Congreso del Estado de Chihuahua, al Presidente de la Comisión Estatal de Derechos Humanos para dar cumplimiento con la obligación establecida en el artículo 4o. de la Constitución Política del Estado, esto en el marco de las facultades de control parlamentario y de vigilancia de los Derechos Humanos de conformidad con lo dispuesto por el artículo primero de la Carta Magna.

Esta obligación constitucional de recibir el informe de actividades por parte del Ombudsman local, la ejercemos en el contexto de un estado preocupado por la obligación de garantizar los derechos fundamentales y en aras de observar, de manera puntual, la rendición de cuentas por parte de las y los servidores públicos y responder del uso de su poder y responsabilidades.

El co… el Presidente de la Comisión Estatal de Derechos Humanos cumple, en este acto solemne y ante la representación de la ciudadanía chihuahuense, con la obligación de explicar y justificar la responsabilidad que le fue encomendada; esto es, la de promover, respetar, proteger y garantizar los Derechos Humanos de conformidad con los principios de universalidad, interdependencia, indivisibilidad y progresividad. 

Una de las obligaciones de los Congresos es la fiscalización, entendida esta no sólo como fiscalizar, revisar y examinar las cuentas públicas sino también la de analizar y vigilar las acciones que otros Poderes y organismos autónomos realicen y, en su caso, señalar las omisiones y fallas, errores, incompetencias o engaños.

La trasparencia es una característica que abre la información al escrutinio público. Sin embargo, la trasparencia no implica un acto de rendición de cuentas sino simplemente poner la información en el aparador público, para que cualquier persona interesada pueda revisarla, analizarla y, en su caso, usarla como un mecanismo para sancionar en caso de que hubiera irregularidades.

Hoy, más que nunca es fundamental garantizar una adecuada rendición de cuentas y no sólo en términos presupuestales sino más aún en términos sociales ya que la sociedad exige el respeto irrestricto de los Derechos Humanos en aras de una sana convivencia social.

En este contexto podemos citar el impacto del trabajo de la Comisión Estatal en las problemáticas de los Derechos Humanos más apremiantes en Chihuahua, desplazamientos forzados, desapariciones, violencia hacia las mujeres, niñas y niños migrantes, diversidad sexual, situación de los pueblos indígenas, inseguridad y violencia contra periodistas y personas defensoras de los Derechos Humanos, impunidad y muchos más.

Por ello, el día de hoy agradecemos la presentación física de este informe y el video que presentará en unos momentos, pero le proponemos que nos dé un plazo razonable para revisarlo a profundidad y con responsabilidad; luego de ello nos parece que sería de gran utilidad que pudiéramos tener una exención de intercambio con usted sobre el contenido del mismo como lo hicimos hace unos meses al interior de la Comisión de Derechos Humanos.

Este intercambio nos podrá dar luces para entender la situación de los Derechos Humanos en el Estado y analizar cómo se están cumpliendo las recomendaciones de la Comisión Estatal de Derechos ima… Humanos y cuáles son algunos problemas estructurales que deben ser abordados a la brevedad, de alguna manera a efecto de cumplir con el segundo párrafo del artículo 102, apartado b) de la Constitución Federal.

El Congreso del Estado, interesado siempre en fomentar una cultura de rode… de respeto a los Derechos Humanos y acorde con la premisa que señala que el nivel de progreso de una sociedad se mide en el grado de respeto y garantía a sus Derechos Humanos, otorga este espacio al Licenciado José Luis Armendáriz González a efecto de que nos presente el panorama que guardan los Derechos Humanos en nuestra Entidad.

Muchas gracias y tiene usted el uso de la palabra, Licenciado.

10.- ENTREGA DEL INFORME Y MENSAJE DEL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN ESTATAL DE LOS DERECHOS HUMANOS.
El C. Presidente de la Comisión Estatal de los Derechos Humanos: Muy buenos días tengan todas y todos ustedes. 

Licenciado Javier Corral Jurado, Gobernador Constitucional del Estado de Chihuahua.

Diputada Blanca Gámez Gutiérrez, Presidenta de la Mesa Directiva para el Primer Período Extraordinario de este Congreso del Estado.

Magistrado Julio César Jiménez Castro, Presidente del Tribunal Superior de Justicia. 

General de Brigada, Diplomado de Estado Mayor, Ricardo Fernández Acosta, comandante de la V Zona Militar, saludo a quien lo representa, al Coronel de Infantería Diplomado de Estado Mayor Pedro Rabite González.

General de Ala, Piloto Aviador Diplomado del Estado Mayor Aéreo, Eduardo Salazar Zabala, Comandante de la Base Aérea Militar número tres.

Licenciado Alejandro Loaeza Canizales, Presidente Municipal Suplente de Juárez, quien acude en representación de Armando Cabada, Presidente Municipal. 

Y en su persona saludo al resto de los Presidentes Municipales que aquí se encuentran y que, bueno, a quien aprecio a vista, Presidente Municipal de Camargo, de Gómez Farías, de Chínipas y pido una disculpa si omito a alguien más.

Integrantes del Consejo Consultivo, Licenciada Emma de O Rodríguez, Doctor Luis Alfonso Ramos Peña, Maestro Luis Alfonso Rivera Soto, Profesor Servando Villegas Cuvesare y Maestra Martha González Rentería.

Licenciado Héctor Halim Tanus Higuera, Coordinador de la Comisión Nacional de los Derechos Humanos en la Zona Norte, quien acude en representación del Licenciado Luis Raúl González Pérez, Presidente de la Comisión Nacional de los Derechos Humanos.

Licenciado Rafael Jesús Hernández Díaz, representante del Maestro Felipe de Jesús Martínez Rodarte. Presidente de la Federación Mexicana de Organismos Públicos y Presidente de la Comisión de Derechos Humanos del Estado de Durango.

Doctor Víctor Yuri Zapata Leos, Magistrado Presidente del Tribunal Estatal Electoral y en su nombre saludo al resto de los Magistrados que integran este Tribunal.

Licenciado Arturo Meras González, Consejero Presidente del Instituto Estatal Electoral y en su persona saludo al resto de los Consejeros.

Maestro Luis Alberto Fierro Ramírez, Rector de la Universidad Autónoma de Chihuahua.

Contador Público Jesús Manuel Esparza Flores, Auditor Superior del Estado. 

Distinguidos funcionarios integrantes del gabinete legal y ampliado.

Magistrados integrantes del Tribunal Superior de Justicia.

Diputadas y diputados que integran esta Legislatura.

Así mismo, saludo a los ex Presidentes de esta Comisión Estatal de los Derechos Humanos que nos acompañan y a los representantes de las organizaciones de la sociedad civil, defensoras y defensores de los Derechos Humanos.

A la sociedad en general.

En término de lo dispuesto por los artículos 15, fracción XV; así como lo establecido por los artículos 50 y 51 de la Ley de la Comisión Estatal de los Derechos Humanos presento el Informe Anual de Actividades 2016 ante los titulares de los tres Poderes del Estado, organizaciones de la sociedad civil y la comunidad en general.

En este instante hago entrega de un ejemplar de cada uno de ellos en su totalidad y así mismo se encuentra en la versión electrónica de nuestra página. 

Es un deber republicano de toda autoridad el informar anualmente a la Soberanía la forma en que se ejerció el mandato y el destino de los recursos públicos asignados para tal efecto.

El documento que hoy se entrega plasma la dimensión cuantitativa y cualitativa de todas las actividades que fueron desarrolladas durante el año dos mil dieciséis y que se han dividido en cinco ejes: Función preventiva, función protectora, función supervisora, estado que guardan los Derechos Humanos y trasparencia y rendición de cuentas.

En cuanto al primero de ellos, la función preventiva, destacamos las labores de comprensión, las múltiples acciones y actividades desarrolladas en materia de promoción, difusión, enseñanza y observancia de los Derechos Humanos con el firme propósito de que la sociedad conozca, crea y confié en los Derechos Humanos como la mejor forma para defenderlos y difundirlos.

Trabajamos en el impulso y difusión de los Derechos Humanos de los diversos grupos en situación de vulnerabilidad entre los que destacan las personas con algún tipo de discapacidad con problemas de adicción, indígenas, VIH, diversidad sexual, niñez, adolescencia, adultos mayores, trabajadores agrícolas y migrantes, entre otros. 

Se impulsó la igualdad de género y se emitieron tres propuestas y dos recomendaciones para expandir la protección de los derechos de las mujeres y el combate a la violencia familiar. Se radicaron quejas de oficio y acompañamiento a las investigaciones relacionadas con homicidios de mujeres, trata de personas y desaparición.

Participamos con la Universidad Autónoma de Chihuahua en el desarrollo conjunto de diplomados, sobre género y Derechos Humanos y educación para la paz.

En el contexto de empresa y Derechos Humanos, organizamos en conjunto con la Comisión Nacional de los Derechos Humanos y el Instituto Danés de Derechos Humanos, el Foro Internacional sobre Derechos Humanos en el contexto de las actividades empresariales y el desarrollo sostenible a través del cual presentamos un novedoso ámbito de vinculación de los derechos fundamentales con el sector privado.

Impulsamos la difisi… la difusión de los principios rectores sobre empresa y Derechos Humanos aprobados por la organización de la Naciones Unidas en el año dos mil once y bajo este tenor impulsando un número importante de actividades en empresas chihuahuenses sobre la responsabilidad social, la cultura de los Derechos Humanos, la solidaridad hacia los grupos vulnerables, el entorno social y la protección al medio ambiente.

En cuanto a las actividades desplegadas en la función protectora la cual comprende las acciones de recepción, investigación, sanción y reparación de las violaciones a Derechos Humanos y la cual constituye todo el cúmulo de actuaciones irreductibles bajo las diversas modalidades como orientación legal, atención psicológica, gestiones, acompañamientos, conciliaciones y emisión de resoluciones.

En el período que se informa se radicaron mil doscientos veintitrés quejas y en ese lapso el organismo logró conciliar y resolver satisfactoriamente cuatrocientos noventa y nueve que se traducen en el 44% con ello se permitió una restauración más oportuna a las personas que se vieron afectadas en sus derechos, a la par se destaca las resoluciones, las medidas cautelares, los acuerdos de no responsabilidad, y la misión de setenta y siete recomendaciones a un total de ochenta y tres autoridades, la eficiencia y eficacia del organismo no se puede evaluar en base al número de recomendaciones. A la persona agraviada lo que le interesa, en primer término, es que su planteamiento sea atendido a través de la inmediata restitución y sólo cuando no haya o no sea factible la restauración de los derechos por otra vía diversa queda como opción final la recomendación.

Las labores de gestoría y acompañamiento, constituyen una acción irreductible para acercar a las personas a los servicios que prestan las instituciones. La buena relación, ciudadanía-institución es un pilar fundamental de toda democracia. Las instituciones determinan las opciones en una sociedad, reducen la incertidumbre al proporcionar una estructura confiable a la vida diaria, definen y limitan el conjunto de elecciones y facilitan el ejercicio de los derechos, la satisfacción de necesidades y el aprovechamiento de oportunidades.

En lo relativo al tercer eje, es decir, a la función supervisora destaca la evaluación e inspección a todos los centros de reinserción social para adultos, los centros de reinserción social para menores infractores, así como las inspecciones a los centros de rehabilitación para adictos, hospitales, albergues, casas de cuidado diario a adultos mayores y todo aquel lugar donde se encuentre internado un ser humano y donde se haya denunciado un abuso. 

También se inspeccionaron los centros de arraigo ubicados en Ciudad Juárez y Chihuahua, encontrando una población de 88 y 31 internos, respectivamente, en los cuales se encontró que requieren una serie de acondicionamientos para establecer áreas educativas y de trabajo.

Tuvimos presencia en 1,255 ocasiones en las cárceles municipales, entrevistando a más de 4,451 detenidos, con el fin de verificar que se respetaran sus derechos y evitar los tratos indignos; así como realizar las gestiones necesarias y orientaciones hacia los familiares.

En el cuarto apartado del informe, denominado Estado que guardan los Derechos Humanos, se hizo un análisis y reflexión sobre la posición que guarda Chihuahua, en cuanto a los diecinueve derechos de mayor sensibilidad.

Preciso es señalar que este capítulo, en cuanto a su contenido, la Comisión de Derechos Humanos es la única que lo incluye dentro de los informes anuales que rinden los organismos públicos de defensa de los Derechos Humanos en México.

Esta sección fue propicia para analizar la relación que tienen las políticas públicas implementadas con el contenido de las quejas recibidas, lo que dio la pauta para hacer observaciones, recomendaciones y sugerencias generales, que permitan la adecuación normativa y administrativa necesaria a efecto de que la ciudadanía eleve su grado de conformidad en cuanto al ejercicio y disfrute de éstos.

La seguridad pública y la procuración de justicia, constituye uno de los grandes retos.

Reconocemos que a partir del segundo semestre del dos mil once, se ha venido presentando una disminución en los niveles de violencia y delitos de acto impacto.

Agradecemos la participación que ha tenido el Ejército en ello, desde luego, sin menoscabo de aceptar que en algunas regiones se han presentado eventos de violencia.

En este ámbito, la seguridad pública resulta imprescindible… resulta imprescindible desmantelar los grupos de poder que operando en la modalidad de delincuencia organizada se han afianzado en algunas poblaciones y municipios y tienen neutralizado el acción de las policías preventivas.

Su empoderamiento y audacia ha ido en aumento, al grado de que algunos de ellos hasta se jactan de resolver asuntos de justicia cotidiana.

En la procuración de justicia, sostenemos que hay que afinar la actuación de nuestra policía investigadora a los criterios actuales fijados por la Suprema Corte de Justica para erradicar disfuncionalidades como la tortura, que en el período que se informa, se emitieron veintidós recomendaciones.

Respetuosamente exhortamos a esta Soberanía para que se valore la pertinencia de que el Sistema Integral de Protección a Periodistas que fue el primero en existencia en el país pueda evolucionar de su naturaleza jurídica de acuerdo del Ejecutivo a una ley que nos permita fortalecer la protección para los periodistas y los defensores de Derechos Humanos.

En el ámbito de los derechos de las niñas, niños y adolescentes, reconocemos las políticas públicas que actualmente está desarrollando el DIF Estatal a favor de los menores, sobre todo de aquellos que se encuentra en circunstancias especiales como lo es la multivulnerabilidad. Es decir, discapacidad en sus diversas modalidades con desnutrición, indígenas o en situación de violencia y abandono entre otros aspectos.

Chihuahua es de la Entidades con mayores índices de seguridad social; sin embargo, en el ámbito público, preocupa a este organismo la circunstancia de que algunos municipios no brindan a su planta laboral prestaciones de seguridad social, lo que se ha traducido que frente a la muerte o riesgos de trabajo, sus empleados o dependientes económicos enfrentan situaciones complicadas, a lo cual exhortamos a allanar este tipo de omisiones para garantizar una mayor protección a los derechos de segunda generación.

Otro aspecto importante lo constituye el tema de la desaparición de personas del sexo masculino, la cual se vio agravada a partir del dos mil ocho. Frente a ello hemos expresado, a través de diversas recomendaciones, el fomentar una mayor participación social en el tema, transparentarlo, la necesidad de hacer pública la base de datos que permita contribuir a su localización y dar seguimiento puntual con participación de las organizaciones de la sociedad civil.

En ese tenor reconocemos la atinada decisión del Ejecutivo para crear la Fiscalía Especializada para la Investigación de Violaciones a Derechos Humanos. 

Expresamos nuestra preocupación ante el hecho de que veinticuatro ayuntamientos, a la fecha, continúan incumpliendo el mandato constitucional planteado en el artículo segundo, en su fracción VII, es decir, no tiene designado al representante indígena ante el ayuntamiento, frente a ello sostenemos que el acatamiento a esta disposición constituye por excelencia una acción imperativa de inclusión a favor de las minorías étnicas en el Estado.

En el ámbito del derecho al medio ambiente sano y ecológicamente equilibrado resulta imprescindible proteger aquellas zonas donde los recursos naturales, agua, suelo, flora y fauna, se encuentran en amenaza para las generaciones futuras; a la fecha, Chihuahua y el Estado de Colima son los únicos Estados en el país que carecen de zonas naturales protegidas de carácter estatal. 

En respeto a los derechos de las víctimas hacemos presente la obligación de los entes públicos para contar con las previsiones presupuestales indispensables para garantizar la reparación a los derechos de las víctimas con motivo de una actuación administrativa irregular o de violaciones a Derechos Humanos, acorde a lo establecido por la Ley de Responsabilidad Patrimonial, lo anterior toda vez que en los presupuestos de egresos del año dos mil diecisiete aún no se observa el cumplimiento de dicha obligación. 

Es cierto, en cuanto al estado del ejercicio y disfrute de los derechos hay muchos Chihuahuas. Tenemos que reducir las brechas sociales y para ello no hay otro camino más que a través de la ley, sin discriminación, con inclusión, igualdad y universalidad para garantizar un desarrollo social medianamente equilibrado. 

Desde luego, el gran reto es lograr el cambio de paradigma, de prácticas administrativas, de actitudes individuales, de enfrentar nuestros prejuicios, fortalecer las debilidades para continuar impulsando la transformación personal, avanzar en la implementación de los derechos, partiendo de la igualdad a la seguridad pública integral, pasando por la seguridad social hasta alcanzar la seguridad humana.

Estoy convencido que el próximo reto en esta materia es la igualdad e inclusión, para alcanzar un Chihuahua más sensible, solidario, que no discrimina, que se encuentra en paz consigo mismo y que protege el medio ambiente.

Es preciso recordar el primer mandamiento constitucional dirigido a todos los servidores públicos en el párrafo tercero del artículo 1 constitucional. Es decir, el deber de promover, respetar, proteger y garantizar los Derechos Humanos, de conformidad con los principios de universalidad, interdependencia, indivisibilidad y progresividad. Es decir, los Derechos Humanos es un tema de construcción social y compromiso de todos. 

Además, considerando que en el seno de la Organización de las Naciones Unidas se aprobaron los Objetivos de Desarrollo Sostenible, los cuales constituyen un número de diecisiete, que se traducen en obligaciones hacia el estado mexicano en los tres ámbitos de gobierno, por lo cual se queda obligado a impulsar dentro de todas las acciones y políticas públicas su cumplimiento, lo que nos lleva, necesariamente, a que los presupuestos de egresos se elaboren y ejecuten teniendo presente estos compromisos internacionales. 

Lo anterior se precisa toda vez que en los presupuestos de egresos del presente año no se observa en las entidades públicas se hayan tenido en cuenta, lo cual deberá valorarse la conveniencia de realizar las reorientaciones respectivas. 

Reconocemos con agrado el que dentro del programa de gobierno estatal los Derechos Humanos son un eje principal con enfoque transversal sobre género, indígenas, niños y adolescentes y personas con discapacidad.

Así también la paridad de género en la integración del gabinete estatal. 

Aquilatamos el acierto en la publicación de la Ley de Igualdad… del Reglamento de la Ley de Igualdad entre Mujeres y Hombres que establecen mecanismos de aceleramiento para la igualdad y de modificación de políticas públicas en la materia. 

En el ámbito de los derechos de los migrantes y considerando la evolución que sobre el tema ha asumido los Estados Unidos de Norteamérica, frente a ello y en conjunto con la Comisión Nacional de los Derechos Humanos y los organismos estatales de las entidades fronterizas, el próximo lunes tendremos una reunión para hacer un frente común que nos permita atender la posible deportación masiva y, en su caso, presentar una defensa legal ante los tribunales internacionales de Derechos Humanos. 

En un esquema de vecindad geográficamente irrenunciable nunca se podrá ser ejemplo bajo principios apartados de la cooperación y del reconocimiento recíproco de responsabilidades sobre los problemas y sólo limitarse a condenar con discriminación e indeferen… e indiferencia al vecino. 

El derecho a la seguridad humana implica establecer las condiciones mínimas e indispensables para garantizar el desarrollo pleno de las personas; es sin duda, el quehacer fundamental de las instituciones, el garantizar la satisfacción de las necesidades básicas, el aprovechamiento de oportunidades en condiciones de igualdad y el ejercicio pleno de todos los derechos, así como su protección, es y seguirá siendo la principal obligación de toda autoridad y servidores públicos, y ésta se refleja a través de las instituciones como obligadas para crear las condiciones óptimas que permitan que cada persona ejerza sin restricción la totalidad de sus derechos. 

Es decir, los derechos de las personas son la razón y objeto de las instituciones sociales, de ahí que toda acción u omisión que se traduzca en disfuncionalidad o corrupción atenta contra los Derechos Humanos. 

Transparencia Internacional, recientemente, hace unos días, señala, dentro del índice de percepción de la corrupción 2016, que nuestro país pasó del lugar 95 al 123 en un rango de 176 naciones. 

Coincidimos con el titular del Poder Ejecutivo en que la desigualdad, la discriminación y la corrupción son lastres en las que debemos enfocar nuestro mayor esfuerzo desde las instituciones. 

Nos encontramos frente a un momento histórico para que juntos construyamos una gran reforma del estado que genere grandes instituciones y buenos gobiernos.

Las circunstancias actuales nos exigen estar a la altura de las expectativas y exigencias sociales; combate a la desigualdad y a la corrupción, en ello los Derechos Humanos tienen mucho que aportar, construir una perspectiva de igualdad contra lo primero, y desarrollar toda una estructura preventiva y sancionadora hacia lo segundo. 

Desde luego, estamos de acuerdo que la lucha contra la corrupción implica una reforma del poder. Es decir, su desconcentración, para generar los contrapesos necesarios que permitan contener la corrupción de origen y el saneamiento oportuno. 

Pues si no reformamos el poder, cómo atajar entonces a la corrupción cuando provenga, se promueva o proteja desde la esfera más alta de mando.

 ¿Quién se podría oponer a ella y detenerla bajo estas circunstancias? 

¡Nadie y ejemplos históricos hay muchos! 

Por último, en lo relativo al quinto eje correspondiendo a la transparencia y rendición de cuentas, se destaca que de las setenta y seis solicitudes de información, fueron respondidas oportunamente en su totalidad, y además se desglosa el monto del presupuesto y el gasto ejercido por cada uno de los programas y acciones desarrolladas. 

Se ejercieron los recursos financieros de manera racional y objetiva, lo que ha permitido con ahorros presupuestarios, el acondicionamiento de un inmueble el cual fue otorgado en comodato a título gratuito por el Ayuntamiento de Delicias lo que nos permite ahorros en gasto de arrendamiento y brindar una mejor calidad en el servicio en la región centro sur del Estado. 

En previsión a las complicaciones financieras, a mediados del año dos mil dieciséis realizamos, importantes ajustes al gasto, reduciendo aquellos rubros no considerados esenciales lo que nos ha permitido un ahorro de alrededor del 7% del presupuesto. 

De todas las acciones realizadas, los miembros del Consejo Consultivo han sido informados mensualmente, y a través de ello expresamos nuestro agradecimiento a las y los Consejeros Licenciada Emma de la O Rodríguez, Doctor Luis Alfonso Ramos Peña, Maestro Luis Alfonso Rivera Soto y al Profesor Servando Villegas Cuvesare, así como a la Maestra Martha González Rentería. 

Recordamos con cariño al consejero don Arturo Hernández Valenzuela, quien lamentablemente falleció.

Continuamos fortaleciendo socialmente el concepto de Derechos Humanos para transitar del reducido ámbito policiaco-seguridad pública a una concepción amplia para ser concebido como las prerrogativas indispensables para garantizar el desarrollo de las personas y las sociedades. 

Resulta igualmente oportuno reconocer y agradecer el apoyo recibido por la Comisión Nacional de los Derechos Humanos para desarrollar acciones de coordinación en el ámbito preventivo y en la atención de todos aquellos casos que involucra a autoridades y servidores públicos. 

Agradezco a mis compañeros procuradores y presidentes de las distintas Comisiones Estatales de los Derechos Humanos; así como al Presidente de la Federación Mexicana de Organismos Públicos por la confianza depositada para representar el vínculo de comunicación entre esta organización de Comisiones con la Oficina del Alto Comisionado de las Naciones Unidas para los Derechos Humanos. 

Así también, a la Federación Iberoamericana del Ombudsman donde tenemos el compromiso de Coordinador la Red de Comunicadores y en la producción del noticiero derechohumanista DHWEB e Iberoamérica Habla.

El apoyo recibido por los medios de comunicación resulta imprescindible para fortalecer los Derechos Humanos. Agradezco a la prensa escrita, digital, radio y televisión, la difusión de todas nuestras actividades. 

No me resta más que agradecer a todo el personal de la Comisión, a mi familia, a las organizaciones de la sociedad civil, a las y los defensores de Derechos Humanos y a todas aquellas personas que participan y contribuyen de diferente manera y forma en las tareas de promoción, difusión y defensa de los Derechos Humanos. A todos ellos mi reconocimiento. 

Agradezco a la Presidenta del Congreso por su propuesta de que podamos hacer una sesión de preguntas y respuestas cuando esta Soberanía lo considere pertinente, realmente este es un mensaje muy concentrado pero la totalidad de él se les hará entrega en un ejemplar formal y está a disposición de manera electrónica en la página, actualmente.

Agradezco únicamente, al final, la presencia de todos y cada uno de ustedes en este acompañamiento y, desde luego, a los representantes y titulares de los tres Poderes del Estado, de los organismos constitucionales autónomos, de las autoridades estatales, municipales y federales por su presencia.

A todos, muchas gracias y quedaría pendiente que observáramos un video donde desarrollemos un poco de manera visual y de manera más amplia las acciones desarrolladas.

Muchas gracias. 

11.- MENSAJE GOBERNADOR CONSTITUCIONAL DEL ESTADO.
La C. Dip. Blanca Gámez Gutiérrez, Presidenta.- P.A.N.: En seguida, solicito, atentamente, al ciudadano Gobernador Constitucional del Estado, Licenciado Javier Corral Jurado, dirija su mensaje.

El C. Lic. Gobernador Constitucional del Estado: Muy buenos días.

Saludo a todas las ciudadanas diputadas y diputados al Congreso del Estado de Chihuahua.

A la Presidenta del Honorable Congreso del Estado, la Diputada Blanca Gámez Gutiérrez.

Al Presidente del Supremo Tribunal de Justicia (sic) del Estado, el Magistrado Julio César Jiménez Castro.

Y, por supuesto, al Presidente de la Comisión Estatal de los Derechos Humanos, el señor Licenciado José Luis Armendáriz.

Agradezco al Congreso del Chihuahua la invitación que me han hecho para ser testigo de la presentación de este informe de labores del ejercicio 2016 de la Comisión Estatal de los Derechos Humanos.

Para nosotros, la labor de este organismo es una labor estratégica en el buen gobierno.

Este documento, que nos ha entregado el Licenciado Armendáriz, su mensaje político y el video que acabamos de ver los habremos de analizar con enorme cuidado, pero debo decir que desde ahora se convierten en un instrumento de trabajo para el Gobierno de Chihuahua.

Atendemos, por supuesto, con mucho gusto, los retos que tenemos en la materia, los pendientes que varios municipios de Chihuahua tienen en la incorporación de obligaciones fundamentales como el aquí señalado por el Presidente de la Comisión Estatal de los Derechos Humanos, la representación indígena en los ayuntamientos.

Y, por supuesto, no desestimamos ninguna de las observaciones, recomendaciones y sugerencias que el informe realiza; por el contrario, nos compromete a resolver y a avanzar.

No importa que varias de ellas, o muchas de ellas, o la mayoría no correspondan a nuestro período constitucional.

El tema de la protección y el respeto a los Derechos Humanos es para mí y para el gobierno que encabezo un tema toral y de suma relevancia, como bien lo ha dicho el Licenciado Armendáriz, es de hecho en el Plan Estatal de Desarrollo, que ahora se trabaja, un eje transversal, que por su definición, debe atravesar a cualquier política pública de este gobierno o al menos en su mayoría.

En estos meses hemos tomado múltiples medidas que van enfocadas a la protección y a la ampliación de los Derechos Humanos, así como a la inclusión de sectores históricamente vulnerados, que con esta administración van a tomar el papel que les corresponde.

Recientemente tuvimos la oportunidad de reunirnos con Michel Forst, Relator Especial de las Naciones Unidas sobre la situación de las y los defensores de los Derechos Humanos.

Sabemos que en años pasados los derechohumanistas fueron descalificados, perseguidos, recientemente hemos vivido una tragedia que lamentamos y que hoy es el momento más oportuno para reafirmar mi compromiso y el del gobierno de que será esclarecida y, por supuesto, castigada con todo el rigor de la ley, como es el asesinato de Isidro Baldenegro.

Y será de este modo, pues su lucha no me es ajena, muy por el contrario, este suceso nos compromete a seguir trabajando para que los derechohumanistas que eran perseguidos y hoy son aliados de este gobierno se sientan plenamente seguros.

Del mismo modo, hemos propiciado reuniones con Jan Jarab, el actual representante en México del Alto Comisionado de las Naciones Unidas para los Derechos Humanos, para atender sus recomendaciones e involucrarnos de manera activa en un enfoque de prevención, protección, evitando así cometer los errores del pasado y las graves violaciones a los Derechos Humanos que han ocurrido en nuestra Entidad.

Hoy, sin temor a equivocarme, puedo decir que Chihuahua está a la vanguardia en su agenda de Derechos Humanos. Hemos sentado precedentes importantes en la promoción e impulso de la equidad de género. Como bien lo sabe esta Soberanía, contamos con un gabinete paritario y hemos publicado, recientemente, el Reglamento de la Ley de Igualdad entre Hombres y Mujeres.

Chihuahua es el primer Estado en contar con dicha normativa reglamentaria. Y se ha impulsado, como nunca, la transparencia y la rendición de cuentas, pero también hemos trabajado en uno de los hechos más deplorables en torno de los Derechos Humanos, el combate a la desaparición forzada de personas y el feminicidio.

Como lo saben, firmamos un convenio con el equipo argentino de antropología forense para que identifiquen los restos óseos que se han encontrado en nuestro Estado, esto con el objetivo de darle certeza a las familias de víctimas desaparecidas.

Nos interesa que la verdad salga a la luz y que se proceda contra quien se tenga que proceder. ¡Que se haga justicia!

Nos comprometimos a crear, y la estamos construyendo, la fiscalía especializada en Derechos Humanos y en búsqueda de personas desaparecidas que la ley la habrá de institucionalizar mediante decisión del Congreso de Chihuahua, a través de la reforma a la Ley Orgánica de la Fiscalía General del Estado.

Nos hemos comprometido a dar cumplimiento cabal a la sentencia internacional del campo algodonero en Ciudad Juárez, con todas las consecuencias que ello significa, para el rediseño y reorganización de la Fiscalía General del Estado y también nos hemos comprometido a trabajar en confeccionar la iniciativa que tipifique el delito de feminicidio para sumarla a la que ya aquí se encuentra presentada sobre el mismo delito, por la Diputada Leticia Ortega y el Diputado Pedro Torres, de MORENA, y que junto con otros esfuerzos e iniciativas de anteriores legislaturas, como la que presentó el Diputado Rubén Aguilar, del Partido del Trabajo, habremos de conformar una figura que realmente constituya y se constituya de las características de este deplorable delito.

Hemos formulado la invitación para trabajar de manera conjunta en la tipificación del delito de feminicidio, queremos ser coconvocantes tanto la Oficina del Alto Comisionado de las Naciones Unidas -gracias- de las Naciones Unidas a cuyo cargo estará la participación de expertos internacionales pero también el Ejecutivo y el Congreso, y convocar durante el mes de febrero a dos foros en Juárez y en Chihuahua para esta importante materia.

Seguimos trabajando y nuestro compromiso con los Derechos Humanos no cambia. Se fortalece y debe ser así en la antesala de tiempos complicados. Ante la llegada de un hombre como Donald Trump a la Presidencia de los Estados Unidos. Un personaje que no se detiene en insultarnos todos los días. Que reta, incluso, hoy mismo, en su cuenta de Twitter al Presidente de la República. Un hombre que ha traído un fuerte impulso a la contracultura de la exclusión y el racismo. Un hombre racista que no se ha cansado de amenazar a nuestro país, a los mexicanos que radican del otro lado y que a través de su discurso de odio ha dejado patentado que no le interesan, en lo más mínimo, los Derechos Humanos, mucho menos los derechos de las minorías y de los opositores. 

Su llegada despierta inquietudes, zozobras y angustias. Tampoco debemos dejarnos hacer presa del miedo.

En Chihuahua hay una palabra que define con exactitud la actitud que no debiéramos de tener. No debiéramos dejarnos atejonar por el racismo. 

De entrada, sabemos que la asunción de Trump conllevará consecuencias particularmente para nuestro Estado. Ayer mismo ha firmado el decreto presidencial para la construcción del muro. Un muro con el que se inicia una historia de ignominia y de indignidad y es el momento propicio para expresar, en este Recinto, sede de la soberanía y la representación del pueblo de Chihuahua nuestro repudio a la decisión de construir el muro.

Chihuahua no pagará ni un solo centavo para la construcción de ese muro y acudiremos ante todas las instancias internacionales y todos los tribunales disponibles para hacer valer nuestros derechos.

El muro…

El muro, además de ser el inicio de una historia de ignominia es un acto que va en sentido contrario al carácter universal que han conquistado los Derechos Humanos, niega el avance civilizatorio de la lucha histórica de nuestras dos naciones por hacer, sobre todo, de la frontera una comunidad binacional de cooperación, de amistad, de encuentro.

El muro amenaza, sobre todo, la seguridad humana, el muro más que intimidar a la inversión extranjera, con todas las medidas adicionales en el segundo decreto presidencial sobre migración, lo que provoca es una severa crisis de Derechos Humanos de los migrantes, porque son los migrantes otro blanco fácil que en múltiples informes de la Organización de las Naciones Unidas han sido presentados como víctimas en su paso por nuestro país.

De ahí que nos comprometamos a desplegar programas que los atiendan, que los apoyen en su repatriación, así como en su inclusión productiva y no sólo eso, también facilitarle su tránsito por nuestra Entidad.

Son, pues, estos tiempos y este evento propicio para fortalecer nuestro compromiso y la unidad nacional en torno de las amenazas de fuera y las debilidades de dentro en el sistema de los Derechos Humanos.

Para continuar con el trabajo de la mano de la sociedad civil, para seguir impulsando acciones que coadyuven al desarrollo integral de las personas, que contribuyan a garantizar el valioso trabajo de los derechohumanistas y para mantener el alto… en alto la labor del estado como garante de los Derechos Humanos.

Son tiempos para que los ciudadanos dejen de lado la apatía y para exigir juntos la garantía de nuestros derechos y los derechos del otro.

Invito cordialmente a la Comisión Estatal de los Derechos Humanos a que siga con su labor vigilante y, sobre todo, para que juntos coadyuvemos a que los chihuahuenses se sientan seguros y a que no permitamos la regresión en el camino andado.

Muchas gracias.

12.- MENSAJE DE AGRADECIMIENTO DE LA PRESIDENTA.
La C. Dip. Blanca Gámez Gutiérrez, Presidenta.- P.A.N.: Este Honorable Congreso agradece su presencia en este Recinto Legislativo a los cisa… ciudadanos Licenciado Javier Corral Jurado, Gobernador Constitucional del Estado; al Licenciado Julio César Jiménez Castro, Presidente del Supremo Tribunal (sic) de Justicia, y al Licenciado José Luis Armendáriz González, Presidente de la Comisión Estatal de los Derechos Humanos.

Así mismo, agradecemos la presencia de las autoridades y demás personas que el día de hoy nos honraron con su presencia dando testimonio de este evento tan importante para nuestro Estado.

Este…  a continuación, se declara un breve receso a fin de que la comisión especial despida a las autoridades que nos acompañan.

En unos momentos más reunada… reunao… reunadaremos (sic) la Sesión y continuaremos con el desahogo del orden del día de esta Sesión del período extraordinario.

Se declara un breve receso. 
Uno, dos, tres…

Bueno, se reanuda la Sesión.

Siendo el quórum visible, continuamos con los trabajos de este Primer Período Extraordinario.

13.- DICTÁMENES.
La C. Dip. Blanca Gámez Gutiérrez, Presidenta.- P.A.N.: Se concede el uso de la palabra al Diputado Miguel La Torre Sáenz para que en representación de la Junta de Coordinación Política dé lectura al dictamen que ha preparado.

El C. Dip. Miguel Francisco La Torre Sáenz.- P.A.N.: Con su permiso, señora Presidenta, señores Secretarios.

Honorable Congreso del Estado:

La Junta de Coordinación Política, con fundamento en lo dispuesto por el artículo 66, fracción IX de la Ley Orgánica del Poder Legislativo somete a la consideración de este Alto Cuerpo Colegiado el presente dictamen elaborado con base en los siguientes

ANTECEDENTES:
Con fecha doce de enero del año dos mil diecisiete, fue turnada a esta Junta de Coordinación Política la iniciativa con carácter de acuerdo presentada por la Diputada a la Sexagésima Quinta Legislatura, Blanca Amelia Gámez Gutiérrez, integrante del Grupo Parlamentario del Partido Acción Nacional, en la que propone crear la comisión especial del Centenario de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos.

La iniciativa se sustenta fundamentalmente en lo siguiente: 

La Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos fue aprobada y firmada por los integrantes del Poder Constituyente original y promulgada el cinco de febrero de 1917, entrando en vigor el primero de mayo del mismo año.

Esta Carta Política es norma y programa histórico que demanda cumplimiento, como documento regulador del pacto social entre los mexicanos y resume las aspiraciones del pueblo mexicano.

En esa medida representa la derrota del viejo régimen caracterizado por la inequidad en el reparto de los bienes materiales y culturales y la sólida concentración del poder político en una corrupta clase dirigente.

En tal virtud, nuestra Constitución General de la República es la Máxima Carta Fundamental y norma de mayor jerarquía, a partir de ella se estructura la convivencia social porque se establecen los derechos y las obligaciones de los ciudadanos y bajo sus lineamientos se aprueban las demás normas que rigen la vida del país. 

También establece la estructura y organización del estado, los organismos del poder público y las tareas encomendadas a cada uno de ellos para cumplir con sus objetivos.

Nuestra Constitución Mexicana cumple cien años. Representa un contrato vivo, dinámico y susceptible de modificaciones y adiciones, acordes a la compleja realidad de una nación en constante evolución y crecimiento. No puede ser estática. Se reforma para mantenerla en congruencia a la realidad política, social y económica de la vida nacional.

La nación mexicana no pur… no permanece estacionaria y en consecuencia a la dinámica social las instituciones deben perfeccionarse para adecuar la Constitución a las necesidades cambiantes, porque las reformas o adiciones resultan ser válvulas de seguridad para evitar revoluciones armadas o estallidos sociales.

En este tenor, cabe mencionar que a partir del año 2013 se acordó conmemorar el centenario de la Constitución General de la República por lo que el Presidente de los Estados Unidos Mexicanos, los Presidentes de las Cámaras de Diputados y Senadores y el Presidente de la Suprema Corte de Justicia y del Consejo de la Judicatura Federal suscribieron un acuerdo con el objeto de establecer, en forma coordinada, los eventos, celebraciones, homenajes, expresiones y demás acciones que habrán de llevarse a cabo hasta el cinco de febrero del dos mil diecisiete, propiciando la participación de los sectores público, social y privado.

En este tenor, al Honorable Congreso del Estado de Chihuahua le resulta de la mayor importancia proponer la creación de una comisión especial conformada de manera plural, ya que al interior de esa comisión deben participar todos los Grupos Parlamentarios y Representantes de los partidos que conforman la Sexagésima Quinta Legislatura y así se refleja la pluralidad que identifica a ésta.

Por ello, es de fundamental importancia que todos los Grupos Parlamentarios se expresen, propongan y participen en las acciones que habrán de llevarse a cabo.

En este sentido, la Sexagésima Quinta Legislatura del Honorable Congreso del Estado de Chihuahua no puede quedar al margen de la celebración de los cien años de la promulgación de nuestra Ley Fundamental, por lo que en la comisión especial que se está solicitando crear, cada Diputada o Diputado integrante podrán proponer acciones conmemorativas específicas con el fin de difundir el contenido de la Ley Fundamental, recordar su importancia histórica y reflexionar sobre los mecanismos para hacer efectivos los derechos en ella consagrados.

La creación de la comisión especial para conmemorar el Centenario de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos es indispensable para reflejar la pluralidad de ideas y estar a la altura de las circunstancias que México nos demanda.

En base a la anterior exposición de motivos, la Junta de Coordinación Política realiza las siguientes 

CONSIDERACIONES:
Al analizar las facultades competenciales de este Alto Cuerpo Colegiado, quienes integramos la Junta de Coordinación Política no encontramos impedimento alguno para conocer del presente asunto, de conformidad con las atribuciones que al Poder Legislativo confieren su Ley Orgánica, en los numerales 66, fracción XIX; al igual que el ordinal 30 del Reglamento Interior y de Prácticas Parlamentarias.

El documento que nos ocupa plantea la solicitud de la Diputada Blanca Amelia Gámez Gutiérrez, a efecto de crear una comisión especial con motivo del Centenario de nuestra Carta Magna. Al respecto del análisis de la propuesta, podemos añadir que nuestra Constitución Federal, promulgada en 1917, establece una nueva era histórica para toda Latinoamérica, pues surge de una pugna que tuvo como… que tuvo siempre como ideales principales la libertad, la democracia, el correcto repac… reparto de la tierra, la justicia y la educación. Por ende, es indudable la gran influencia que la Constitución Mexicana ha servido de ejemplo y gran influencia para otras legislaciones en América Latina.

Nuestra Carta Magna es la primera, a nivel mundial, que incluye primordialmente un contenido de justicia social, ya que fue precisamente bajo esa premisa que fue creada. Esto se manifestó básicamente en la elevación a rango constitucional de normas protectoras contenidas en los artículos 27 y 123, respecto de los dos sectores tradicionalmente marginados, el rural y el obrero. 
La Constitución es el fundamento de nuestra organización político-social, al establecer claramente los semblantes de gobierno, economía, justicia y cultura que nos rigen como sociedad. La importancia de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos es un producto de los ideales que le dieron origen, pero también es una fuente creadora de las políticas rectoras actuales, que nos benefician y protegen a cada uno de los ciudadanos mexicanos. Por eso es que la Constitución tiene que ser estudiada bajo el criterio de sus fines declarados y de las necesidades sociales que pretende satisfacer, incluidos ideales, aspiraciones y necesidades. Lo que interesa es determinar la congruencia de la Constitución con los hechos y condiciones reales que gobiernan la sociedad. Mas no como ejercicio académico, sino como tarea de supervivencia del sistema constitucional… 
Hay mucho que celebrar en relación a nuestra Ley Fundamental, ya que contiene normas esencialmente vigentes y congruentes con nuestras necesidades como nación. Es una norma perfectible, claro está; es una legislación dinámica, es un cuerpo en desarrollo que prevé realidades y las acoge, que contiene ideales y los persigue, que de una y otras se nutre para mantenerse viva. Es una Constitución viviente cuyo desarrollo puede que nunca se detenga, puesto que la sociedad en movimiento, imprime su movimiento en cada Constitución que vive.
V.- En base a lo anterior, los miembros de la Junta de Coordinación Política concordamos con la iniciadora respecto a crear una comisión para conmemorar los cien años de la promulgación de la Constitución General. En este sentido, esta Junta de Coordinación [Política] propone la creación de la Comisión del Centenario de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos. Sin embargo, consideramos que por tratarse de un acontecimiento de suma importancia para nuestro país, valoramos necesario crear una comisión plural que permita más de cinco integrantes ya que se encargará de promover y organizar todos los eventos y actividades que consideren pertinentes y aquellas que les sean propuestas por los demás integrantes de la presente Legislatura, encaminadas a la celebración y conmemoración de la fecha en cuestión, sin que ello obste para que puedan ser incluidos en la realización de dichas actividades cualquier Diputado y Diputada interesado en participar en éstas. 

Por lo anteriormente expuesto en el cuerpo del presente dictamen y con fundamento en el artículo 58 de la Constitución Política del Estado de Chihuahua; fracción XIX del artículo 66 de la Ley Orgánica del Poder Legislativo; al igual que el ordinal 30 del Reglamento Interior y de Prácticas Parlamentarias, la Junta de Coordinación Política somete a la consideración de esta Alta Asamblea el siguiente proyecto de

DECRETO: 

ARTÍCULO ÚNICO. La Sexagésima Quinta Legislatura del Honorable Congreso del Estado de Chihuahua, crea la Comisión Plural para Conmemorar el Centenario de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos, misma que quedará integrada de la siguiente forma:

Diputada Blanca Amelia Gámez Gutiérrez, Presidenta;
Diputada María Antonieta Mendoza Mendoza, Secretaria;
Diputada Rocío Grisel Sáenz Ramírez, Vocal;
Diputado Hever Quezada Flores, Vocal;
Diputada Maribel Hernández Martínez, Vocal;
Diputado Héctor Vega Nevárez, Vocal, y

Diputado Pedro Torres Estrada, Vocal.

TRANSITORIO:

ARTÍCULO ÚNICO.- El presente Decreto entrará en vigor al día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Estado.

ECONÓMICO.- Túrnese a la Secretaría para que elabore la Minuta de Decreto en los términos correspondientes.

Dado en el Recinto Oficial de la Sede del Poder Legislativo, en la ciudad de Chihuahua, Chihuahua, a los veintiséis días del mes de enero del año dos mil diecisiete.

Por la Junta de Coordinación Política, todos los Coordinadores de los Grupos Parlamentarios y Representantes de Partidos en este Congreso.
Es cuanto, señora Presidenta.

La C. Dip. Blanca Gámez Gutiérrez, Presidenta.- P.A.N.: Gracias, Diputado.

Procederemos a la votación del dictamen antes leído para lo cual solicito a la Secretaria, Diputada Rocío Grisel Sáenz Ramírez, tome la votación e informe a esta Presidencia. 

La C. Dip. Rocío Grisel Sáenz Ramírez, Primera Secretaria.- P.R.I.: Por instrucciones de la Presidencia pregunto a las y los diputados, respecto del contenido del dictamen antes leído favor de expresar su voto presionando el botón correspondiente en su pantalla.

¿Quienes estén por la afirmativa tanto en lo general como en lo particular?

[Manifiestan su aprobación en forma unánime].
¿Quienes estén por la negativa?

¿Quienes se abstengan?

Se cierra la votación.

Informo a la Presidencia que se han manifestado veintitrés votos a favor de los diputados presentes.

La C. Dip. Blanca Gámez Gutiérrez, Presidenta.- P.A.N.: Gracias.

Se aprueba tanto en lo general como en lo particular.

Por último, se concede el uso de la palabra a la Diputada Maribel Hernández, para que en representación de la Comisión de Economía, Turismo y Servicios dé lectura al dictamen que se ha preparado y se ha dado cuenta a esta Presidencia. 

La C. Dip. Maribel Hernández Martínez.- P.A.N.: Honorable Congreso del Estado.

La Comisión de Economía, Turismo y Servicios, con fundamento en lo dispuesto por los artículos 87, 88 y 111 de la Ley Orgánica del Poder Legislativo del Estado de Chihuahua, somete a la consideración del Pleno el presente dictamen elaborado con base en los siguientes

ANTECEDENTES:
Con fecha veintisiete de diciembre del año dos mil dieciséis, fue turnada para su estudio y posterior dictamen iniciativa con carácter de decreto presentada por la Diputada Citlalic Guadalupe Portillo Hidalgo, integrante del Grupo Parlamentario del Partido Acción Nacional, por medio de la cual propone reformar diversas disposiciones de la Constitución Política; así como de diversas leyes y códigos, todos del Estado de Chihuahua en materia de Desindexación del Salario Mínimo.

Con fundamento en el artículo 176 de la Ley Orgánica del Poder Legislativo; así como en virtud de lo dispuesto por el numeral 101 del Reglamento Interno y de Prácticas Parlamentarias del Poder Legislativo, solicito a la Presidencia se dispense la lectura de los antecedentes; así como parte del decreto y los transitorios, para hacer una breve síntesis de las consideraciones del presente dictamen y remitirme al contenido del decreto; no obstante, se inserte de manera íntegra al Diario de los Debates.

La C. Dip. Blanca Gámez Gutiérrez, Presidenta.- P.A.N.: Adelante.

La C. Dip. Maribel Hernández Martínez.- P.A.N.: Gracias.

Los integrantes de la Comisión de Economía, Turismo y Servicios, después de entrar al estudio y análisis de la iniciativa de mérito, formulamos las siguientes 

CONSIDERACIONES:
A modo de antecedente legislativo, se debe de mencionar que el 10 de diciembre del año dos mil catorce, la Cámara de diputados sometió a discusión un dictamen mediante el cual se reformaban diversas disposiciones de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos en materia de desindexación del salario mínimo. Es decir, desvincula a esta figura de la Unidad de Medida y Actualización que se pretenda crear, para que esta última fuera la referencia para algunos precios, trámites, multas, impuestos, entre otros. 

Hecho lo anterior, y en cumplimiento al mandato constitucional, se envía el dictamen mencionado en el párrafo anterior a la Cámara de Senadores, donde se turna para su estudio a Comisiones, finalmente se aprueba el 22 de octubre de 2015 y es devuelto a la Cámara de Origen.

Así las cosas, la Cámara de Diputados somete, de nueva cuenta, a discusión el asunto el día 19 de noviembre de 2015 y una vez aprobado se envía a todas las Legislaturas de los Estados, las que aprueban en su mayoría las reformas.

Es menester señalar que en el caso de Chihuahua, la se… la Sexagésima Cuarta Legislatura aprobó el 1o. de diciembre del año dos mil quince, por unanimidad,  la minuta que contenía las reformas a que nos hemos venido refiriendo. 

Por lo que una vez que fueron colmados los requisitos constitucionales que exigen para las reformas a la Carta Magna de nuestro país, el 7 de enero de 2016 se emite declaratoria de aprobación y se publica en el Diario Oficial de la Federación el día 27 de enero del mismo año. 

V.
Ahora bien, es preciso analizar el contenido del decreto mencionado en el párrafo próximo anterior por el que motiva las reformas en estudio por esta Comisión, el cual plantea modificaciones a algunos artículos de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos, de los que a… a continuación se expone una breve reseña. 

Se adicionan los párrafos sexto y séptimo al apartado B del artículo 26, para establecer que la unidad de medida y actualización será utilizada como unidad de cuenta, índice, base, medida o referencia para determinar la cuantía del pago de las obligaciones y los supuestos previstos en las leyes federales, de las Entidades Federativas y del Distrito Federal, así como en las disposiciones jurídicas que emanen de las anteriores. De igual manera, se señala que las obligaciones y supuestos denominados de un… en Unidades de Medida y Actualización se considerarán de monto determinado y se solventarán entregando su equivalente en moneda nacional. Al efecto, deberá multiplicarse el monto de la obligación o supuesto, expresado en las citas… en las citadas unidades, por el valor de dicha unidad a la fecha correspondiente. 

Además es preciso destacar que el artículo cuarto transitorio del decreto a que nos hemos venido refiriendo, señala que el Congreso de la Unión, las Legislaturas de los Estados, la Asamblea Legislativa del Distrito Federal, y municipales, deberán realizar las adecuaciones que correspondan en las leyes y ordenamientos de su competencia, según sea el caso, en un plazo máximo de un año contado a partir de la entrada en vigor de este decreto, a efecto de eliminar las referencias al salario mínimo como unidad de cuenta, índice, base, medida o referencia y sustituirlas por las relativas a la Unidad de Medida y Actualización. 

Por lo tanto, y en virtud de lo señalado por el artículo cuarto transitorio antes aludido es que se genera la obligación a cargo de este Alto Cuerpo Colegiado de realizar las modificaciones normativas que propone la iniciativa que motiva el presente dictamen, mismas que deben realizarse en el plazo ahí estipulado para dar cumplimiento a esta disposición. 

Complementa lo anterior que si el decreto fue publicado en el Diario Oficial de la Federación el día 27 de enero de 2016, y en atención al artículo primero transitorio del mismo, entonces su entrada en vigor fue el día 28 de ese mismo mes y de ese mismo año. Por lo que en consecuencia, de conformidad al numeral cuarto transitorio, esta Alta Representación Social tiene como fecha límite el día 28 de enero de 2017 para realizar las adecuaciones pertinentes a su legislación interna. 

VI.
Por lo que respecta al artículo quinto transitorio, precisa que el Congreso de la Unión deberá de emitir la legislación reglamentaria para determinar el valor de la Unidad de Medida y Actualización dentro de un plazo que no excederá de ciento veinte días naturales siguientes a la fecha de publicación del decreto. Así las cosas, el 30 de diciembre del año dos mil dieciséis, fue publicada en el Diario Oficial de la Federación la ley para determinar el valor de la Unidad y de med… y de Medida [y Actualización].
En ver… en virtud de lo antes señalado, y en cumplimiento de la obligación que el artículo cuarto transitorio del decreto publicado en el Diario Oficial de la Federación, el día 27 de enero del año dos mil dieciséis, dispone para las Legislaturas de las Entidades, así como encontrarse esta Soberanía dentro del plazo legal para realizar las adecuaciones pertinentes a su legislación interna, esta Comisión estima oportuna, viable y necesaria la iniciativa en escrutinio.

Con fundamento en lo dispuesto por los artículos 57 y 58 de la Constitución Política del Estado; así como por los artículos 87, 88 y 111 de la Ley Orgánica del Poder Legislativo, la Comisión de Economía, Turismo y Servicios somete a consideración del Pleno el presente dictamen con el carácter de

DECRETO:

Artículos primeros al quincuagésimo octavo, se reforman los siguientes ordenamientos:

Constitución Política del Estado de Chihuahua, Código Civil del estag… del Estado de Chihuahua, Código de Procedimientos Familiares del Estado de Chihuahua, Código de Procedimientos Penales del Estado de Chihuahua, Código Fiscal del Estado de Chihuahua, Código moneci… Municipal para el Estado de Chihuahua, Código Penal del Estado de Chihuahua, Código de Procedimientos Civiles del Estado de Chihuahua, Ley de Adquisiciones, Arrendamientos, Contratación de Servicios y ogra… y Obra Pública del Estado de Chihuahua, Ley de Cultura Física y Deporte del Estado de Chihuahua, Ley Estatal de Educación, Ley del Notariado del Estado de Chihuahua, Ley de Catastro del Estado de Chihuahua, Ley de Ejecución, Penas y Medidas Judiciales, Ley de Equilibrio Ecológico y Protección al Ambiente del Estado de Chihuahua, Ley de Desarrollo Social y Humano para el Estado de Chihuahua, Ley de Obra Pública y Servicios Relacionados con la misma, Ley del Patrimonio Cultural del Estado de Chihuahua, Ley de Profesiones para el Estado de Chihuahua, Ley de Responsabilidades de Servidores Públicos del Estado de Chihuahua, Ley de Transporte y sus Vías de Comunicación, Ley de Vialidad y Tránsito para el Estado de Chihuahua.

Ley para Exigir Responsabilidad Patrimonial a Jueces y Funcionarios del Ministerio Público, Ley para la Atención de las Personas con Discapacidad en el Estado de Chihuahua, Ley que Crea el Premio de Prevención a las Adicciones en el Estado de Chihuahua, Ley que Regula el Funcionamiento de Establecimientos en los que se Expenden, Distribuyen o Ingieren Bebidas Alcohólicas, Ley que Regula el Funcionamiento de las Instituciones Prestadoras de Servicios para el Cuidado Infantil y de Menores en el Estado de Chihuahua, Ley de Protección a la Salud de los no Fumadores para el Estado de Chihuahua, Ley de la Asistencia Social, Pública y Privada para el Estado de Chihuahua, Ley de los Decretos de las Personas Adultas Mayores del Estado de Chihuahua, Ley del Registro Público de la Propiedad del Estado de Chihuahua, Ley Orgánica de la Fiscalía General del Estado de Chihuahua, Ley Orgánica… -perdón- Ley de Bienestar Animal para el Estado de Chihuahua, Ley de Desarrollo Urbano Sostenible del Estado de Chihuahua. 

Ley que Regula a los Establecimientos que prestan Servicio a Acceso a Internet en el Estado de Chihuahua, Ley Estatal de Atención a las Adiciones, también del Estado de Chihuahua; Ley de Desarrollo Rural Integral, Sustentable para el Estado de Chihuahua, Ley Estatal de Salud, Ley del Agua del Estado de Chihuahua, Ley de Vivienda del Estado de Chihuahua, Ley Para la Donación Altruista de Alimentos en el Estado de Chihuahua, Ley de Seguridad Pública para el Estado de Chihuahua, Ley de Responsabilidad Patrimonial del Estado de Chihuahua, Ley de Protección de Datos Personales del Estado de Chihuahua, Ley de Cambio Climático del Estado de Chihuahua, Ley de Presupuesto de Egresos, Contabilidad gur… Gubernamental y Gasto Público del Estado de Chihuahua, Ley de Prevención y Gestión Integral de los Residuos del Estado de Chihuahua, Ley de la Vida Silvestre para el Estado de Chihuahua, Ley Orgánica del Poder Judicial, Ley Estatal de Coordinación de Sanidad Vegetal, Ley de Justicia Alternativa del Estado de Chihuahua, Ley de los Derechos de Niñas, Niños y Adolecentes del Estado de Chihuahua, Ley Electoral del Estado de Chihuahua, Ley de Protección Civil del Estado de Chihuahua, Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de Chihuahua, Ley de Ganadería del Estado de Chihuahua, Ley Orgánica del Poder Legislativo del Estado de Chihuahua, también Ley que Regula el Pago de Honorarios Profesionales de los Abogados en el Estado de Chihuahua.           

ECONÓMICO.- Aprobado que sea túrnese a la Secretaría para que elabore la Minuta de Decreto en los términos en que deba de publicarse.

Dado en el Salón de Sesiones del Poder Legislativo, en la ciudad de Chihuahua, a los veintiséis días del mes de enero del año dos mil diecisiete. 

Por la Comisión de Economía, Turismo y Servicios: La Diputada  Maribel Hernández Martínez, Presidenta; el Diputado  Hever Quezada Flores, Secretario; Diputada  Patricia Gloria Jurado Alonso, Vocal; Diputada Rocío Grisel Sáenz Ramírez, Vocal y Diputado Jesús Alberto Valenciano García, Vocal.

Es cuanto, Diputada Presidenta.

La C. Dip. Blanca Gámez Gutiérrez, Presidenta.- P.A.N.: Gracias, Diputada.

Se aprueba tanto en lo general como en lo particular. 

Solicito… 

¡Ay, perdón, mil disculpas!

Solicito a la Diputada Rocío Grisel Sáenz Ramírez, se sirva tomar la votación en relación al dictamen leído con anterioridad y… e informe a esta Presidencia el resultado de la misma.

¡Ya me quiero ir! 

La C. Dip. Rocío Grisel Sáenz Ramírez, Primera Secretaria.- P.R.I.: Con su permiso, Diputada Presidenta.

Por instrucciones de la Presidencia pregunto a las y los diputados, respecto del contenido del dictamen antes leído favor de expresar su voto presionando el botón correspondiente en su pantalla.

¿Quienes estén por la afirmativa tanto en lo general como en lo particular?

[Manifiestan su aprobación en forma unánime].
¿Quienes estén por la negativa?

¿Quienes se abstengan?

Se cierra el sistema de voto electrónico.

Informo a la Presidencia que se han manifestado veintiséis votos a favor de los diputados presentes.

La C. Dip. Blanca Gámez Gutiérrez, Presidenta.- P.A.N.: Gracias, Diputada.

Ahora sí, se aprueba tanto en lo general como en lo particular.

Le solicito a la secretari… Secretarías preparen las minutas correspondientes y las envíen a las instancias competentes. 

14.- INFORME ASUNTOS DESAHOGADOS.
La C. Dip. Blanca Gámez Gutiérrez, Presidenta.- P.A.N.: Habiéndose desahogado todos los puntos del orden del día del Primer Período Extraordinario de Sesiones, les agradezco su asistencia, así como su colaboración para la correcta marcha de los trabajos, procediendo a informar en términos generales sobre los asuntos aprobados en la misma.

Informo a este Pleno Legislativo el resultado de los trabajos del presente período extraordinario. 

Fueron desahogados un total de tres asuntos.

Presentación del Informe Anual 2016, por parte del Presidente de la Comisión Estatal de los Derechos Humanos, de conformidad a lo dispuesto por el artículo 4o. de la Constitución Política del Estado; 15 y 50 de la Ley de la Comisión Estatal de los Derechos Humanos.

Uno de la Junta de Coordinación Política, por medio del cual se crea la Comisión Plural para la Conmemoración del Centenario de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos.

Uno de la Comisión de Economía, Turismo y Servicios, por medio del cual se reforman diversas disposiciones de la Constitución Política; así como de diversas leyes y códigos, todos del Estado de Chihuahua, a fin de armonizar la legislación en materia de des… desindexación del salario mínimo y establecer la Unidad de Medida y Actualización.

Los dos últimos asuntos fueron aprobados por unanimidad.

15.- DECRETO DE CLAUSURA DEL PRIMER PERÍODO EXTRAORDINARIO DE SESIONES.
La C. Dip. Blanca Gámez Gutiérrez, Presidenta.- P.A.N.: A continuación, solicito a los presentes ponerse de pie en virtud de que daré lectura al decreto de clausura del Primer Período Extraordinario de Sesiones.

La Sexagésima Quinta Legislatura del honora… Honorable Congreso del Estado de Chihuahua, reunida en su Primer Período Extraordinario de Sesiones, dentro del primer año de ejercicio Constitucional,

DECRETA

ARTÍCULO ÚNICO.- La Sexagésima Quinta Legislatura del Honorable Congreso del Estado de Chihuahua, clausura hoy, veintiséis de enero de dos mil diecisiete, el Primer Período Extraordinario de Sesiones, dentro del primer año de ejercicio constitucional.

TRANSITORIO:

ARTÍCULO ÚNICO.- Publíquese en el Periódico Oficial del Estado.

Dado en el Salón se… de Sesiones del Poder Legislativo, en la ciudad de Chihuahua, Chihuahua, a los veintiséis días del mes de enero del año dos mil diecisiete.

Presidenta, Diputada Blanca Gámez Gutiérrez; Secretaria, Diputada Rocío Grisel Sáenz Ramírez; Secretario, Diputado Jesús Villarreal Macías.

Gracias, pueden sentarse.
16.- CLAUSURA DE LA SESIÓN.

La C. Dip. Blanca Gámez Gutiérrez, Presidenta.- P.A.N.: Habiéndose desahogado todos los puntos del orden del día, siendo las 12:20 horas del día veintiséis de enero del año dos mil diecisiete se levanta la Sesión. 

Muchas gracias por su presencia.

H. CONGRESO DEL ESTADO DE CHIHUAHUA


SEXAGÉSIMA QUINTA LEGISLATURA





Primer Período Extraordinario de Sesiones de la Sexagésima Quinta Legislatura, 


dentro del primer año de ejercicio constitucional.


26 de enero de 2017
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