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1.- Apertura de la  sesión.
 2.- Orden del día.

3.- Lista de asistencia.

4.- Votación del Orden del día.

5.-  Lectura del Decreto No. 345/2017 II D.P. 
6.- Designación de día y hora para celebración de sesiones.

7.- Mensaje de agradecimiento.

8.- Clausura de la sesión 

1.- APERTURA DE LA SESIÓN.

La C. Dip. Blanca Gámez Gutiérrez, Presidenta.- P.A.N.: Diputadas y diputados, buenas tardes.

Se abre la sesión. [17:10 Hrs.]
Damos inicio a la sesión de la Instalación de la Segunda Diputación Permanente dentro del primer año del ejercicio constitucional de la Sexagésima Quinta Legislatura del Honorable Congreso del Estado de Chihuahua.

2.- ORDEN DEL DÍA.

La C. Dip. Blanca Gámez Gutiérrez, Presidenta.- P.A.N.: A continuación, me voy a permitir poner a consideración de la Asamblea el orden del día.
I.- Lista de presentes.

II.- Instalación de la Segunda Diputación Permanente dentro del primer año de ejercicio constitucional de la Sexagésima Quinta Legislatura.

III.- Designación del día y hora para las celebraciones de las sesiones de la Diputación Permanente.

Chihuahua, Chihuahua., a 30 de mayo de 2017.

3.- LISTA DE ASISTENCIA.

La C. Dip. Blanca Gámez Gutiérrez, Presidenta.- P.A.N.: Antes de continuar con el desahogo de la sesión y con el objeto de verificar la existencia del quórum, solicito a la Primera Secretaria, Diputada Rocío Grisel Sáenz Ramírez, tome Lista de Asistencia.

La C. Dip. Rocío Grisel Sáenz Ramírez, Primera Secretaria.- P.R.I.: Con su permiso, Diputada Presidenta.

¿Diputada Blanca Amelia Gámez Gutiérrez.

La C. Dip. Blanca Gámez Gutiérrez, Presidenta.- P.A.N.: Presente.

La C. Dip. Rocío Grisel Sáenz Ramírez, Primera Secretaria.- P.R.I.: ¿Diputado Jesús Alberto Valenciano García?

El C. Dip. Jesús Alberto Valenciano García.- P.A.N.: Presente.

La C. Dip. Rocío Grisel Sáenz Ramírez, Primera Secretaria.- P.R.I.: Diputada María Antonieta Mendoza Mendoza.

¿Diputada Rocío Grisel Sáenz Ramírez?

Presente.

¿Diputada Nadia Xóchitl Siqueiros Loera?

La C. Dip. Nadia Xóchitl Siqueiros Loera.- P.A.N.: Presente.

La C. Dip. Rocío Grisel Sáenz Ramírez, Primera Secretaria.- P.R.I.: ¿Diputada Imelda Irene Beltrán Amaya?

¿Diputado Héctor Vega Nevárez?

El C. Dip. Héctor Vega Nevárez.- P.T.: Presente.

La C. Dip. Rocío Grisel Sáenz Ramírez, Primera Secretaria.- P.R.I.: ¿Diputado Gustavo Alfaro Ontiveros?

El C. Dip. Gustavo Alfaro Ontiveros.- P.A.N.: Presente.

La C. Dip. Rocío Grisel Sáenz Ramírez, Primera Secretaria.- P.R.I.: ¿Diputado Pedro Torres Estrada?

El C. Dip. Pedro Torres Estrada.- MORENA: Presente.

La C. Dip. Rocío Grisel Sáenz Ramírez, Primera Secretaria.- P.R.I.: Le informo, Diputada Presidenta, que se encuentran presentes 7 de los integrantes de la Diputación Permanente.

La C. Dip. Blanca Gámez Gutiérrez, Presidenta.- P.A.N.: Gracias, Diputada Secretaria.

Por tanto, se declara la existencia del quórum para la sesión del día 30 de mayo de 2017, instalados en el Recinto Oficial del Poder Legislativo, por lo que todos los acuerdos que se tomen en ella tendrán validez legal.

4.- VOTACIÓN ORDEN DEL DÍA.

La C. Dip. Blanca Gámez Gutiérrez, Presidenta.- P.A.N.: Solicito a la Segunda Secretaria, Diputada Nadia Xóchitl Siqueiros Loera, tome la votación respecto del contenido del Orden del Día e informe a esta Presidencia el resultado de la misma.

La C. Dip. Nadia Xóchitl Siqueiros Loera, Segunda Secretaria.- P.A.N.: Con su permiso, Diputada Presidenta.

Por instrucciones de la Presidencia pregunto a las y los diputados,  respecto del contenido del orden del día leído por la Presidenta, favor de expresar su voto levantando la mano en señal de aprobación.

[Las y los legisladores manifiestan su aprobación en forma unánime]:

La C. Dip. Nadia Xóchitl Siqueiros Loera, Segunda Secretaria.- P.A.N.: Informo a la Presidenta que se han manifestado 7 votos a favor, cero en contra y cero abstenciones del contenido del orden del día para la sesión.

La C. Dip. Blanca Gámez Gutiérrez, Presidenta.- P.A.N.: Gracias, Diputada Secretaria.

Se aprueba el orden del día.

5.- DECRETO DE INSTALACIÓN.

La C. Dip. Blanca Gámez Gutiérrez, Presidenta.- P.A.N.: Atendiendo el artículo 81 de la Constitución Política del Estado, procederé a dar lectura al Decreto de Instalación de la Segunda Diputación Permanente.

Para tal efecto, solicito a las y los Diputados y personas, se pongan de pie.

La Segunda Diputación Permanente de la Sexagésima Quinta Legislatura del Honorable Congreso del Estado de Chihuahua, dentro del primer año de ejercicio constitucional

DECRETA:

ARTÍCULO ÚNICO.- La Sexagésima Quinta Legislatura del Honorable Congreso del Estado inicia hoy, treinta de mayo del año dos mil diecisiete, su Segunda Diputación Permanente, dentro del primer año de ejercicio constitucional, de conformidad con lo dispuesto por los artículos 79 oche… y 81 de la Constitución Política del Estado; 81 y 82 de la Ley Orgánica del Poder Legislativo.

TRANSITORIO:

ARTÍCULO ÚNICO.- Publíquese en el Periódico Oficial del Estado.

Dado en el Salón de Sesiones del Poder Legislativo, en la ciudad de Chihuahua, Chihuahua., a los 30 días del mes de mayo del año 2017.

Presidenta, Diputada Blanca Gámez Gutiérrez; Secretaria, Diputada Rocío Grisel Sáenz Ramírez, Diputada Nadia Xóchitl Siqueiros Loera.

Pueden sentarse.

6.- DESIGNACIÓN DEL DÍA Y HORA PARA CELEBRACIÓN DE SESIONES.

La C. Dip. Blanca Gámez Gutiérrez, Presidenta.- P.A.N.: Se hace necesario, también, fijar el día y la hora para la realización de las sesiones de la Diputación Permanente que conforme a los artículos 81 de la Constitución local; y 82 de la Ley Orgánica del Poder Legislativo corresponde llevar a cabo.

Diputadas y Diputados, se aceptan propuestas.

El C. Dip. Gustavo Alfaro Ontiveros.- P.A.N.: Sí.

Me permito poner que las de… que las sesiones de la Diputación Permanente sean los martes a las once de la mañana, Presidenta, Diputada.

La C. Dip. Blanca Gámez Gutiérrez, Presidenta.- P.A.N.: Gracias, Diputado.

Solicito a la Segunda Secretaria, Diputada Nadia Xóchitl Siqueiros Loera, tome la votación respecto a la propuesta realizada por el Diputado Gustavo Alfaro Ontiveros e informe a esta Presidencia el resultado de la misma.

La C. Dip. Nadia Xóchitl Siqueiros Loera, Segunda Secretaria.- P.A.N.: Con su permiso, Diputada Presidenta.

Por instrucciones de la Presidencia pregunto a las y los diputados integrantes de la Diputación Permanente, respecto de la propuesta realizada por el Diputado Gustavo Alfaro Ontiveros, referente al día y la hora para la realización de las sesiones de la Diputación Permanente, favor de expresar su voto levantando la mano en señal de aprobación.

[Las y los legisladores manifiestan su aprobación en forma unánime].

La C. Dip. Nadia Xóchitl Siqueiros Loera, Segunda Secretaria.- P.A.N.: Informo a la Presidencia que se han manifestado 7 votos a favor, cero en contra y cero abstenciones respecto a la propuesta.

La C. Dip. Blanca Gámez Gutiérrez, Presidenta.- P.A.N.: Se aprueba la propuesta del Diputado Gustavo Alfaro Ontiveros.

7.- MENSAJE DE AGRADECIMIENTO.
La C. Dip. Blanca Gámez Gutiérrez, Presidenta.- P.A.N.: Antes de concluir, quiero agradecer la presencia de nuestras compañeras y compañeros diputados, a las y los representantes de los medios de comunicación, en la instalación de los trabajos de la Segunda Diputación Permanente, reiterando el compromiso de desempeñar nuestra encomienda con respo… responsabilidad e imparcialidad.

Así mismo, mi… mi agradecimiento al personal que labora en este Congreso del Estado por el apoyo que nos brindan día a día en la realización de nuestro quehacer legislativo. 

8.- CLAUSURA DE LA SESIÓN.
La C. Dip. Blanca Gámez Gutiérrez, Presidenta.- P.A.N.: Habiéndose desahogado todos los puntos de la orden del día, se levanta la sesión, citándose lo… para la próxima, que se celebrará el día martes 6 de junio del año en curso, a las once horas, en la Sala Morelos de este Honorable Congreso del Estado, de conformidad con lo acordado por las y los integrantes de la Mesa Directiva de la Diputación Permanente.

Muchas gracias, Diputadas y Diputados.

Buenas tardes. 

[17:17 Hrs.]
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